

# 惊艳! 骄傲! 我的珠海

## 全新珠海城市形象标识和珠海城市形象宣传片引来好评如潮

8月25日,全新珠海城市形象标识和珠海城市形象宣传片一经发布便引来好评如潮。在珠海城市形象发布会最后一个环节,港珠澳大桥建设者余烈、“最美南粤少年”赵尹宁馨、广东省“最美志愿者”蒋梦等作为代表讲述了对珠海未来的期待,并发出“寄存梦想——全民行动”邀请,这些梦想承载着他们对珠海的爱,他们也第一时间对全新珠海城市形象标识和珠海城市形象宣传片表示了赞赏。

统筹:本报记者 廖明山 苑世敏 采写:本报记者 廖明山 苑世敏 见习记者 张景璐 余映薇

### 市民网友留言点赞

全新珠海城市形象标识和珠海城市形象宣传片发布当天,这条新闻就在珠海人的朋友圈刷屏了,多家媒体、公众号第一时间发布这个好消息,市民网友的留言也充满了欣喜与自豪。

大家纷纷在“珠海特区报”“珠海发布”等公众号相关文章下面留言点赞:“大片,惊艳,赞!”“太棒了,骄傲我的大珠海。”“大湾区时代的珠海,应该呈现于世界。珠海不仅仅是中国的珠海,还应该是世界的珠海。”“非常棒的Logo设计!突破了传统思维,又包含了珠海特色元素。很棒的形象宣传片,跳跃式的镜头令人激情澎湃。”

还有市民建议“新的城市形象标识和宣传片应该在市内外多推广”,“希望把宣传片安放在珠海的各个角落,公交车、商场大荧幕……展示珠海新的一面”。一众好评的背后,是大家对珠海最深沉的爱,是希望珠海越来越好的心愿写照。

### 港珠澳大桥建设者谈感想

全新珠海城市形象标识

和珠海城市形象宣传片发布后,港珠澳大桥建设者余烈感触颇深,作为亲身参与港珠澳大桥建设与管理工作的人员,全新珠海城市形象标识和珠海城市形象宣传片中的“港珠澳大桥”元素让他振奋不已、深感自豪。

“‘天开海岳,虹起伶仃。长桥连三地,湾区共腾骧。希望珠海的未来更美好。’这是我在发布会上寄存的梦想。”余烈告诉记者,“港珠澳大桥建设是一个漫长的过程,在这个过程中,所有的大桥建设者都在奋力拼搏、精益求精。当我看到全新珠海城市形象标识和珠海城市形象宣传片里都出现了‘港珠澳大桥’元素的时候,作为大桥的建设者和管理者,感到既欣慰又自豪。我们做了一件对建设珠海非常有意义的事情,这座大桥也让更多人更直观地认识和了解了珠海。”

今年是新中国成立70周年,也是珠海经济特区建立39周年,在新的发展机遇面前,珠海时刻准备着奋力向前,实现新的发展梦想。“在这样一个特殊的时间节点上,珠海发布了城市形象标识和城市形象宣传片,既是对过去工作的总结,又展

现了珠海面对未来、再次出发的信心与决心。在粤港澳大湾区加快建设的过程中,珠海以崭新的城市形象记录下已有的发展成绩、展示着未来的发展蓝图,激励着我们管好大桥、用好大桥,为攀登新的高峰而努力前行。”余烈说。

### 要和珠海一起成长

“珠海是一座美丽而温暖的海滨城市,我很开心能出生在这个地方,和珠海一起成长。我喜欢唱歌,希望未来有一天能站在世界最大的舞台,歌唱珠海、赞美珠海。”“最美南粤少年”赵尹宁馨说。

“长隆、珠海大剧院、港珠澳大桥、斗门古街……”看着全新珠海城市形象宣传片,赵尹宁馨兴奋地指出自己去过的地方。她说:“看完宣传片,才发现珠海还有很多美丽的地方没有去过,以后有机会一定要去看看,我想多了解自己生活的这个城市。”

### 把宣传片带进课堂

“在发布会上,不管是全新的珠海城市形象标识还是珠海城市形象宣传片,都让

人非常震撼。无论是看到港珠澳大桥、渔女等城市形象标识,还是看到珠海城市形象宣传片中熟悉的校园、古朴的建筑,一种归属感、自豪感油然而生。”曾获得广东省“最美志愿者”称号的蒋梦,也是北京理工大学珠海学院的一名老师。

多年致力于服务流动儿童的蒋梦,发起成立了珠海市京工爱心公益服务中心,并在全市多个社区开设青少年成长驿站,为流动儿童提供帮助。全新珠海城市形象宣传片一发布,她就在思考“该怎么把这么好的宣传片跟自己在做的事情联系起来?”“在今后的融合教育中,我计划把珠海城市形象宣传片带入社区课堂,让孩子们进一步了解珠海的历史人文景观。我们还将组织孩子、家长走进珠海城市形象宣传片中的珠海地标,和珠海‘亲密接触’,帮助他们构建身份认同感,更好地融入珠海、做城市的主人翁。”蒋梦说。

全新珠海城市形象标识和珠海城市形象宣传片不仅是外界了解珠海的一扇窗口,更是把珠海人民拧成一股绳的新力量,将为珠海迎来新发展作出贡献。

## 房屋市政工程安全生产“堵漏”5项目被勒令停工

本报讯(记者张晓红)全市各区房屋市政工程预防高处坠落、脚手架及高大模板支撑系统坍塌事故专项检查活动开展以来情况如何?记者昨日从市住房城乡建设局获悉,5个在建项目因存在安全漏洞,被勒令暂停施工:分别是金涛华府,澳能研究院1至5号楼及地下室,碧桂园海湾豪庭,碧桂园海悦天启花园,珠海强竞供应链管理集团有限公司厂房及冷冻车间。

### 30个项目迎检

为防范和遏制建筑施工安全生产事故的发生,市住房城乡建设局从8月起至10月底,对全市房屋市政工程集中开展“防风险、保平安、迎国庆”安全生产攻坚行动。期间,市建设工程安全事务中心率先组成4个专业检查小组,开展全市各区房屋市政工程预防高处坠落、脚手架及高大模板支撑系统坍塌事故专项检查活动,超过一定规模、危险性较大的高大支模工程作为必检项目。

抽查共计脚手架、高支模工程的在建项目30个,检查脚手架工程28项,高支模工程15项。市建设工程安全事务中心相关负责人告诉记者,这些勒令整改项目存在安全漏洞,包括现场管理人员不在位,脚手架架体与建筑物之间水平防护不严,连墙件设置严重不足,吊篮备案手续未完善,工人高处作业不规范,套(轮)扣式支架立杆顶部自由端过长,顶托外伸长度过大,水平杆设置不足,卸料平台无搭设方案,高支模未按要求设置水平剪刀撑等较大安全隐患。

### 违规将入“黑名单”

此外,检查组还对22个需要整改的在建项目下发了隐患整改通知书,发出19份安全违规行为记分通知书,并在“珠海市建筑业企业信用评价信息发布平台”上作为不良信用记录在案。同时,市、区建设行政主管部门将诚信系统与红黑名单、行政处罚、企业招投标等制度相结合形成全市联动的体系,加大诚信处罚力度,坚持以罚促管,以严厉的处罚倒逼责任主体加强安全生产管理。

### 172项工程危险性大

近年全市工程建设规模持续上升,项目监管难度增大。市住房城乡建设局相关负责人告诉记者,全市目前危险性较大的分部分项工程就达172项,起重机械设备2031台,“危大工程”数量比去年底大幅上升42%。

数据显示,今年以来,该局共开展了7次全市性的安全生产大检查及各类专项检查活动,下发安全生产动态扣分通知书1987份,对151个工地作出了停工整改处理。

### 数字

我市房屋市政工程建设量大面广,进入历史较高水平。截至目前,全市共有在建项目**1126个**,建筑面积**4381万平方米**,合同造价约**2165亿元**,施工从业人员约**7.9万人**。

## 乱搭建违规建筑,经营业务未获许可

# 三灶银沙滩非法经营被整治

本报讯(记者赵岩)26日清晨,三灶镇集中开展近海水域乱象整治行动,对位于该镇木头冲村银沙滩生态园的各类非法经营行为及违法、违规建筑进行专项整治。

记者从三灶镇政府获悉,当天清晨,由金湾区国土、规划、消防、城市管理等多个部门组成的综合执法组对园区内无关人员全面清场,在确保作业区域安全可控的情况下,依法对银沙滩生态园开展了整治清理行动。

据介绍,银沙滩生态园由鸿海旅游公司经营。该公司于2003年与三灶镇中心村木头冲经济合作社签订相关土地承包合同,约定承包经营应符合国家有关法律的规定。但在银沙滩生态园经

营期间,鸿海旅游公司未获得金湾区国土、规划、住建、农业农村部门审批许可,擅自建设建筑物、构筑物;场所内设置的固定游泳池、酒店住宿、食品加工等经营业务均未获得相关行政许可,生态园内乱象丛生。

“银沙滩生态园每年客流量较大,在未取得相应许可的前提下开展各类非法经营活动,存在重大安全隐患。”三灶镇相关人士介绍,整治活动开展之前,相关行业主管部门曾多次联合公安、消防、市场监管部门现场进行核查,并对生态园存在的各类问题发出限时整改公告,但相关整改要求均未得到落实。为彻底消除各类安全隐患,规范经营秩序,此次行动将对银沙滩生态园内的各类



银沙滩生态园乱象得到整治。 本报记者 张洲 摄

经营乱象进行全面整治。

今年6月以来,金湾区三灶镇以整治“未批先建、无证经营、非法经营、非法生

产”为重点,集中清理了近海水域多起经营乱象和违规行为,进一步规范辖区近海海域的管理秩序。